

美撤减驻黎士外交官 俄向地中海再派战舰

俄警告美国及其盟友 勿打击叙“化武”库及相关设施



美国国务院9月6日下令，出于涉及可能对叙利亚军事打击的安全考虑，所有美国驻黎巴嫩大使馆非必要美国外交官及雇员家属撤离，并减少驻土耳其南部阿达纳省总领事馆工作人员和家属。美国总统奥巴马同日说，他不渴望在叙利亚采取军事行动，他准备研究防止使用化学武器的其他方式。

下令撤减驻黎土人员

按照美国国务院的命令，美国驻黎大使馆的美国非必要外交官和当地雇员家属都应立即离开大使馆。与此同时，美国国务院批准美国驻土耳其阿达纳领事馆的外交人员和家属可以自愿离开。阿达纳领事馆是距离叙利亚最近的美国外交馆所。

在最新赴黎巴嫩旅行警告中，美国国务院命令非必要雇员离开贝鲁特，敦促美国公民离开黎巴嫩。“黎巴嫩存在自发暴力事件上升的可能。”国务院的声明说。

与十国签署联合声明

9个二十国集团成员和西班牙的领导人或代表，6日在圣彼得堡二十国集团峰会期间与美国签署联合声明，谴责叙利亚政府使用化学武器，支持美国和其他国家对禁止使用化武所做的努力。声明并未直接承诺对军事打击叙利亚提供军事支援。

与美国签署这一联合声明的国家有澳大利亚、加拿大、法国、意大利、日本、韩国、沙特阿拉伯、土耳其、英国和西班牙。声明说，“我们以最强烈的措辞谴责8月21日在叙利亚首都大马士革郊区发生的化学武器袭击事件。种种证据证明，叙政府应对袭击事件负

奥巴马称不渴望动武

美国总统奥巴马6日在俄罗斯圣彼得堡说，他不渴望在叙利亚采取军事行动，他准备研究防止使用化学武器的其他方式。

奥巴马当天在二十国集团圣彼得堡峰会结束后单独举行的记者会上说，他将就如何回应在叙利亚使用化学武器事件进行磋商，准备研究有助于避免军事干涉的建议。另外，奥巴马否认下令研究扩大对叙利亚的打击目标。他说，《纽约时报》有关报道“不准

俄再派战舰警告勿打击叙“化武”设施

一名俄海军官员告诉俄罗斯国际文传社记者，“尼古拉·菲利琴科夫”号大型登陆舰定于6日从乌克兰港口城市塞瓦斯托波尔出发，前往俄罗斯黑海港口新罗西斯克，随后向叙利亚附近海域进发。

这名不愿公开姓名的海军官员说，登陆舰将在新罗西斯克入港，装载“特殊货物”，随后前往地中海东部指定海域执行任务。俄罗斯国防部没有回应这一报道。

俄罗斯政府6日警告美国及其盟友，不

要打击叙利亚化学武器库及相关设施，以免高毒性物质泄漏。

俄罗斯外交部在一份声明中说，叙利亚确保化学武器库安全的一些军事基础设施可能成为军事打击目标。“由此，俄方警告美国政府及其盟友，不要打击(叙利亚)任何化学武器设施和邻近区域。”

俄外交部说，美国1991年轰炸位于伊拉克穆萨纳省一处化学武器储藏设施，致使邻近区域遭严重污染。



当地时间9月7日，示威者在美国白宫门前参加反战游行。

联合国特使称谁都无权触犯国际法

联合国阿盟-叙利亚危机联合特别代表普拉希米6日在圣彼得堡会见了俄罗斯外长拉夫罗夫，普拉希米当天表示，在是否对叙利亚动武的问题上任何国家都不能够触犯国际法，而必须通过联合国安理会。

普拉希米说，自从5月7号俄罗斯外长

和美国国务卿在莫斯科举行会谈之后，联合国一直在竭力促成第二次日内瓦会议的召开，但是自从8月21日出现“化武”传闻以来，第二次日内瓦会议面临不能举办的危险，普拉希米多次强调，政治方案是解决叙利亚问题的唯一途径。

(据《京华时报》)

土出动战机在土叙边境巡逻警戒

据新华社安卡拉9月8日电 据土耳其《今日时代》报8日报道，当日土耳其空军紧急出动F-16战机，在土叙边境上空进行挂弹巡逻警戒。

报道说，当天土耳其军侦察到土叙边境叙利亚一侧有不明“空中活动”，于是从南部的迪亚巴克尔空军基地紧急调派多架F-16战机飞往边境地区，进行侦察和警戒。这些战机均全副武

装，并有对侵入土领空的敌机发起攻击的授权。

在美国等国发出军事干预叙利亚局势的信号之后，近期土叙边境一带局势持续紧张。

上周，土耳其靠近叙利亚边境的一个城市遭到来自叙境内的流弹袭击，导致4人死亡、40多人受伤。土耳其本周两次向土叙边境增派军队，并安装消毒设施，以防范可能的化学武器袭击。

分析

欧盟或将默许美国对叙动武

据新华社布鲁塞尔9月7日电 7日在立陶宛举行的欧盟外长会上，欧盟28个成员国称，叙利亚政府应为化学武器袭击事件负责，主张国际社会要予以“明确和坚决”的回应。分析人士认为，欧盟成员国此次消除之前的分歧，表明强硬立场，意味着或许将默许美国等国对叙利亚采取军事行动。但同时，欧盟与美国在叙利亚问题上仍然存在一定分歧。

自8月21日叙利亚首都大马士革附近发生疑似“化武”袭击事件以来，欧盟方面几乎一直“噤声”，仅由欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿发表简短声明加以谴责。究其原因，还是成员国之间立场分歧严重：以英法为首的国家支持对叙利亚采取军事打击，而德国、波兰、意大利、比利时则持保守或反对态度，甚至质疑英美等国情报的可靠性。

欧盟成员国此次能够达成一致立场，主要有两大原因。

在欧盟内部，公开支持军事打击的法国及时“修正”了立场。法国总统奥朗德6日在

俄罗斯圣彼得堡表示，法国将等联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组的调查报告公布后，才对叙利亚实施军事打击，而且只打击军事目标。有外交人士对媒体表示，法国这一立场调整为各国达成妥协打下基础。欧盟外长在会后声明中同样主张在联合国报告出台前不应对叙采取进一步行动。

观察人士认为，鉴于欧盟方面此番强硬表态，如果美国等国对叙利亚采取有限的军事打击，以惩罚其动用化学武器，欧盟方面将不会出面谴责，而更可能采取默许态度。克里在会议中也表示，他对欧盟外长非正式会议通过的对叙问题立场感到满意。

当然，在叙利亚问题上，欧盟与美国仍存在一定分歧。首先，欧盟希望发挥联合国的作用，呼吁联合国调查小组尽快出台初步报告，主张联合国安理会保持团结，发挥应有作用。其次，欧盟强调，政治方案是解决叙利亚冲突的唯一出路，呼吁各方加强外交努力，重启和平谈判。